



解放路小学小记者站专版

我家的“奥利奥”

本报小记者(解放路小学5年级4班)王羽丛



今年四月的一天,妈妈带着我和妹妹在小区里散步,突然耳边传来一声猫叫。我们循着声音走过去,看到几个小朋友正围着一只幼猫。

“它是不是饿了?”“好可怜啊!是谁把它抛弃了?”“多可爱的小猫咪啊!”……小朋友们七嘴八舌地议论着。

我走上前仔细端详,它很小,也就和我的鞋子一样大,黑白相间的皮毛看上去非常柔软,一双圆溜溜的眼睛像晶莹剔透的水晶球一样,非常有神。它看上去有些害怕,身体微微抖动,不时地叫几声。

“妈妈,我们收养它吧!它好可怜啊!”我和妹妹几乎同时和妈妈说道。妈妈用手摸了摸小猫咪的脑袋,点头同意了。“别怕啊,小猫咪,我们带你回家。”我们小心翼翼地抱起它,一路上眼神一刻也没离开它。

到家后,我们给它喝了牛奶。看来它是真的饿了,半碗牛奶一会儿就喝完了。“咱给它取个名字吧!”“它是黑白的,看上去像奥利奥饼干一样,就叫它奥利奥好了!”“很好,就叫奥利奥吧!”就这样,我们帮它取好了名字。

接下来,我们给它洗了澡,还给它做了简易的小窝,吃饱喝足的“奥利奥”没一会儿就在小窝里舒舒服服地睡着了。我和妹妹则被它萌萌的睡相给迷住了,坐在它旁边不停地抚摸着它。

“奥利奥”像一个小宝宝一样,非常黏人,一会儿见不到我们,就会“喵喵”叫。我们走到哪里,它就跟到哪里,我写作业时,它就跳到我的腿上,一会儿就睡着了,害得我一动都不敢动。我练琴时,它也会跳到我的腿上,眯缝着眼睛,似乎因我美妙的琴声而陶醉。

其实,我也离不开它,就连出去玩也想带着它。这张照片(上图)就是外出时,我把它放在纸袋子里,妈妈随手拍下来的。你们看,它对周围的一切都很好奇,样子多么可爱!

它有时也很调皮,经常像猴子一样上蹿下跳,有时也傻乎乎的,转着圈对自己的尾巴又抓又咬,逗得我们大笑不止。

现在,可爱的“奥利奥”在我们家已经生活了3个多月,每天都无忧无虑、自由自在。我们也会一直宠爱它的,就像爱我们的家人一样。

摘掉“邋遢大王”的“王冠”

本报小记者(解放路小学3年级4班)朱亭伊

“呀,妈妈,我的毛绒小熊又找不到了……”这就是之前的我,一个不爱收拾,丢三落四的我,妈妈说我是“邋遢大王”——这不,小熊又丢了。

“你的小熊又丢了?”妈妈不耐烦地说。“是啊,这可怎么办啊?”我皱着眉头,撅起了嘴,眼泪都快流出来了。“上次的事你还记得吗?你的小熊是在沙发缝里找到的。这次你自己收拾一下屋子,可能就找到了。”妈妈说道。

为了我的小熊,我爽快地答应了。

我先从阳台开始收拾。我蹲下打开洗衣机看看,没有;抬头看看晾衣架上,也没有;再翻翻沙发,没有;角落里没有,桌子上也没有,连椅子上我也仔细地看了看,还是没有。

“你的房间找了吗?”对,我的房间还没收拾,于是,我一溜烟就钻进了卧室。哎,妈妈说了好几天让我收拾卧室,我都没动,看来今天逃不掉了。

我把书桌上堆着的一本

本分类立放在书架上,再看看我的储物柜,上次丢的打气筒原来在这里呢,还有我的乒乓球拍,我重新把它们打包并贴上标签,这样再也不怕找不到了。我又找了个箱子,把我用过的书整理进去。

花了好长时间,我终于收拾好了。累死了,我一屁股坐在了床上——咦,这是什么?原来我的小熊裹在被子里了!“我找到了,我找到了!”我高兴地喊道。

“小熊找到了?卧室好干净啊,如果被褥再叠好,这样是不是更容易找到东西呢?”我这才发现,一旦房间的东西摆放得井井有条,仿佛房间都变大了。我赶紧又把被子重新叠放整齐,把小熊稳稳地摆在床头。我深吸一口气,似乎呼吸都顺畅了。

掌握了收拾屋子这项技能的我,从此再也没丢过东西了,彻底摘掉了“邋遢大王”的“王冠”。

校长寄语



“做越来越好的自己”是我们的教育追求,树立“和而不同”的成功理念,倡导“和风细雨”的教育形态,营造“惠风和畅”的人际关系,凝聚“和衷共济”的团队力量,我们将立足当下,着眼未来,实实在在求慢成长,力争做到越来越好;尊重差异,顺应天性,朴朴素素做真教育,成就精彩的自己。

——解放路小学校长 刘瑞梅

爱劳动的我

本报小记者(解放路小学3年级5班)邢洪瑞

暑期里,除了每天完成自己的作业,我还在家做一些力所能及的家务。

这大上午,我早早地把当天的作业完成了。这几天天气太热了,妈妈上班没有时间收拾屋子,我就想利用下午的时间打扫一下房间。

我先把卧室、客厅、餐厅、厨房的地面仔细地扫了一遍,然后去洗手间把拖布洗了一下,再把卧室、客厅用拖布拖一下地擦干净。每擦完一间屋子,我都会把拖布洗一下。不知不觉中,我就把卧室和客厅的地都擦干净了。

我去洗手间接了一些水,洗了一下拖布,把拖布的水挤干后,又把餐厅的地擦了一遍,这样一来,就差厨房了。厨房的地要用一些洗洁精喷一下,把油污擦干净。虽说厨房不大,地面我擦了两遍,就累得满头大汗了。

就这样,我把家里的地面全都打扫干净了。看着自己擦干净的地板,我心里美极了!

擦完地之后,我看见妈妈养的花,想起好久没给它浇水,都蔫了。我就把浇花的喷壶灌满了水,把妈妈养的虎皮兰、玉树、吊篮、绿萝等全浇了一遍。这些喝饱水的小家伙都精神了起来,好像在对我说:“谢谢小哥哥!”

大家是不是以为我只会擦地和浇花?不是的,我平时还会帮爸爸妈妈晾衣服、洗餐具、扔垃圾呢。在这里,我要问一下大家,你们爱劳动吗?你们都会做哪些家务?请大家告诉我吧!

“打工”奇遇记

本报小记者(解放路小学3年级5班)尹奕骁

期待已久的暑假终于来了!暑假开始前,妈妈就囤好了一些货品,说放暑假带我去夜市摆摊,让我也体验一把“打工人”的感觉,而且还要给我发工资呢。我一想就开心。

在一个傍晚,我们吃过晚饭,就赶紧收拾好货品出发了。没想到集市上琳琅满目的摊位早已遍布在河岸上了,我心想:坏了,还是来晚了!

“妈妈,咱们赶紧摆摊吧!”我急忙对妈妈说道。可是妈妈怕约好一起摆摊的阿姨和小姐姐找不到我们,非要等到她来了,才肯去找摊位。我顿时如同热锅上的蚂蚁——急得团团转!

我们好不容易把阿姨和小姐姐等来了,我赶紧拉起小姐姐去找合适的地方摆摊位。终于,我们找到一个空位。我们刚要把东西摆到那儿,突然来了一位叔叔,说这里有人要用,我们只好再去找下一个地方。

功夫不负有心人,在我们的努力下,摊位终于摆上了。妈妈和阿姨说今天的摊位由我和小姐姐两个人来卖,她们只负责收钱。

于是,我们两个站在摊位旁就开始了“打工人”的赚钱之旅。“快来买呀,好看的小夜灯!”我大声地叫卖着。可是吼了半天,我的嗓子都哑了,也没有一个顾客来买。我的心情顿时跌进了谷底。

本来我都想要放弃了,可想到书中荀子说过,“锲而不舍,朽木不折;锲而不舍,金石可镂”,于是我又重新振作起来,赶紧和小姐姐商量起新的售卖策略。

我们发现河岸上小吃摊位那边,人流更多一些,所以我们赶紧拿上货品,在人流中开始售卖起来。果然,我们很快就遇到了第一个买家,接着又遇到了第二个、第三个……

通过这次“打工”体验,我一共赚了4块钱,虽然不多,但还是很开心,我也终于体会到了爸爸妈妈平日工作赚钱的不容易。今后我一定好好学习,掌握更多的知识,赚更多的钱!哈哈,我是不是个“小财迷”呢?

当琴声响起

本报小记者(解放路小学3年级2班)岳霄骏



“下面有请274号选手上台表演。”主持人说罢,我怀着激动的心情走上舞台。

这已经不是我第一次参加比赛了,可我还是很紧张,因为这是钢琴独奏,台下还有很多专业的评委老师。

我演奏了一首《森林波尔卡》。当琴声响起的那一刻,我就沉浸在美妙的音乐中。很快,我的表演就结束了,台下响起了热烈的掌声。我看到台下的妈妈正举着手机记录着我光荣的时刻,相信她一定很自豪。

我坐在台下,没过多久,便听到主持人说:“274号选手获

得全国晋级卡!”我真没想到我能晋级,这意味着我可以去北京参加全国比赛了。

俗话说得好,“台上一分钟,台下十年功”,更有先贤告诉我们,“宝剑锋从磨砺出,梅花香自苦寒来”。学习一门技能,并不是一件简单的事,首先一定要有兴趣,就是一学习它,就很开心;然后做到认真听讲,做好笔记;最后,还要一遍又一遍地练习,因为一切技能就如欧阳修在《卖油翁》中所说:“无他,惟手熟尔。”

未来,我们还要学习很多技能,我们要勇于面对困难,才能成功。